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 »انجام می دھی
  بارم

  .جاهاي خالی را با کلمات مناسب پر کنید  1
  .در غشاي گویچه قرمز است.......................... بر اساس بودن یا نبودن  Rhگروه خونی ) الف
  .برقرار میشود.................... هنگام ترجمه بین توالی پادرمزه و رمزه پیوند ) ب
  .است.................... باشد، توالی رمزه مکمل با این پادرمزه روي رشته رمزگذار  CAUیک رناي ناقل به صورت موجود در اگر پادرمزه ) ج
  .است..................... مثالی از گونه زایی ) پلی پلوئیدي(پیدایش گیاهان چندلادي ) د
  .نام دارد.......... ...............نواسیدها پیوند پیوند اشتراکی بین آمی) و
  .نشان میدهند که جانداران به روشهاي مختلفی براي پاسخ به یک نیاز سازش پیدا کرده اند...................... ساختارهاي ) ه

  .قرار دارند..... ....................بخشند در دناهاي به نام می ژنهایی که ویژگی هاي خاصی همانند مقاومت به آنتی بیوتیک به باکتري) ي

75/1  

  .درستی یا نادرستی جملات زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنید  2
  .شکسته میشود) اشتراکی(در رونویسی همانند همانندسازي پیوند کووالانسی ) الف
  .هیدروژنی تشکیل میشونددر مرحله آغاز رونویسی، پیوندهاي فسفودي استر و ) ب
  .ن مجاور هم حتما رشته الگوي یکسانی دارنددو ژ) ج
  .پروتئین فعال کننده به توالی جلوي راه انداز متصل میشود ،در تنظیم مثبت رونویسی در حضور مالتوز) د
  .است Yفام تن +  Xفام تن + فام تن غیرجنسی  22ژنگان انسان شامل ) و
  .مانندسازي پیچ و تاب دنا را باز کرده و پروتئین هاي همراه آن را جدا میکندآنزیم هلیکاز قبل از ه) ه

  .هر چه اندازه جمعیت بزرگتر باشد، رانش دگره اي اثر بیشتري خواهد داشت) ي

75/1  

  رخ میدهد؟ )پروتئین سازي( ترجمهفرآیند مشخص کنید هر یک از وقایع زیر در کدام مرحله از   3
  رناتن توسط عوامل آزادکننده Aاشغال جایگاه ) الف
  تشکیل نخستین پیوند پپتیدي) ب
  کامل شدن ساختار رناتن) ج
 Eرناتن بدون ورود به جایگاه  P خروج رناي ناقل از جایگاه) د

1  

  :در رابطه با سطوح ساختاري پروتئین ها به سؤالات زیر پاسخ دهید  4
  کمک چه پیوندهایی انجام میشود؟شروع تشکیل ساختارهاي دوم و سوم به ترتیب با ) الف
  ساختار دوم هموگلوبین چیست؟) ب
  ساختار نهایی میوگلوبین چیست؟) ج

1  

  :به پرسشهاي زیر پاسخ کوتاه دهید  5
  .د را نام ببریدمیشومورد از پدیده هایی که در گونه زایی دگر میهنی، باعث افزایش میزان تفاوت دو جمعیت جدا شده  سه )الف
  .را نام ببرید) DNA(پایداري مولکول دنا دو عامل ) ب

25/1  

  :مفاهیم زیر را تعریف کنید  6
  صفت وابسته به جنس ) ب                                     نی جمعیت     خزانه ژ) الف

  جهش جابجایی) د                                          صفت چندجایگاهی) ج 

2  



 

  :کوچک به سؤالات زیر پاسخ دهید جهش هاياشاره به با   7
  .)روش ذکر کنید یک(در چه صورت طول یک رشته پلی پپتیدي ممکن است افزایش یابد؟ ) الف
  ؟نگذارد اگر جهش در درون ژن رخ دهد، چگونه ممکن است اثري بر توالی پروتئین مربوطه) ب

5/0  

  :دهیدالات زیر پاسخ شکل به سؤ در رابطه با بیماري کم خونی داسی  8
  .نوع جهش جانشینی رخ داده در ژن مربوطه را مشخص کنید) الف
  .را نام ببرید زا دگره هاي سالم و بیماري) ب
  دلیل آن را ذکر کرده و بگویید به چه پدیده اي اشاره دارد؟در جوامع مالاریاخیز بیشتر از سایر جوامع است؛  زا فراوانی دگره بیماري) ج

75/1  

  :الات زیر پاسخ دهیدبه سؤ ABOدر رابطه با گروه خونی   9
  .را مشخص کنید iو  ୆ܫ،  ஺ܫرابطه بین دگره هاي ) الف
و با رسم ژن نمود والدین را مشخص کنید . هستند Oداراي فرزندي با گروه خونی  Aو مادري با گروه خونی  Bپدري با گروه خونی ) ب

  مشاهده کرد؟ ABگروه خونی  میتوان آنهاآیا در فرزندان بگویید  مربع پانت

25/2  

    :با توجه به شکل مقابل به سؤالات زیر پاسخ دهید  10
   .را نام گذاري کنید 3و  1شماره هاي ) الف
  به ترتیب جهت چه فرآیندهایی را نشان میدهند؟ 4 و 2ش شماره فل) ب
  
  
  

1  

  .سالم باشد؟ دلیل بیاورید ،حاصل از ازدواج مردي سالم با زنی هموفیل آیا ممکن است فرزند پسر) الف  11
  .دو شباهت همانندسازي و رونویسی را ذکر کنید) ب

1  

                                       :با توجه به شکل مقابل به سؤالات زیر پاسخ دهید  12
  چند ژن در حال رونویسی هستند؟) الف
  .رونویسی نمیشود را مشخص کنیدبخشی که از آن ) ب
  .جهت رونویسی از ژنها را مشخص کنید) ج

1  

انجام  غیر حفاظتی و حفاظتیاگر همانندسازي به روش  به ترتیب ؛مشخص کنید دقیقه 40در آزمایش مزلسون و استال پس از گذشت   13
  شد، چه نوار یا نوارهایی در لوله تشکیل میشد؟می

75/0  

    :مقابل به سوالات زیر پاسخ دهید با توجه به شکل  14
  .بخش هاي مشخص شده را نام گذاري کنید) الف

  شکنند؟به ترتیب چه نوع پیوندهایی را می 2و  1بخش هاي ) ج
  

1  

  :در رابطه با آنزیم ها به سؤالات زیر پاسخ دهید  15
  میشود؟آنزیم آمیلاز بزاق کجاست و توسط کدام رناتن ها ساخته  محل فعالیت )الف
  .کوانزیم را تعریف کنید و یک مثال بزنید) ب
  چرا مقدار بسیاري کمی از هر آنزیم براي برطرف شدن نیازهاي یاخته کافی است؟) ج
  .اثر دماي پایین را بر فعالیت آنزیم توضیح دهید) د

2  

  20  جمع نمره  موفق باشید

١ 

٢ 

٣ 

۴ 


